

История школы



Уголок «История школы»

В «Списке населенных мест Томской губернии» за 1911 год в деревне Зимнике упоминается мусульманская школа. С этой даты наша школа ведет свою историю. На стенде отражены знаменательные этапы развития школы, фотографии директоров школы, учителей. Можно познакомиться с воспоминаниями ветеранов школы, календарем выпусков. Здесь же хранятся подарки наших выпускников. Зимниковская школа в своем развитии прошла долгий путь от школы при мечети до современной школы 21 века. В музее хранятся воспоминания односельчан о школе в досоветский период, в военное и послевоенное время, в 60-е – 80-е годы 20 века.



Список населенных мест Томской губернии

В "Списке населенных мест Томской губернии " на 1911 год, изданном Томским губернским статистическим комитетом, в деревне Зимнике упоминается мусульманская школа.



Зимниковская сельская школа

1926 год

В Зимнике открыта начальная школа. Сначала она находилась в здании медресе, а в начале 30-х годов под школу отдали дом раскулаченного Гимай-Бая. Первым директором школы был Юнусов Усман. Обучение велось на татарском языке. Математику вел Чаевский Яков Михайлович, он прекрасно знал свой предмет, отлично играл на скрипке. Гвоздем программы школьной художественной самодеятельности было исполнение им татарских песенных мелодий, это приводило в восторг всех зрителей зала. Химию и физику преподавала Ксения Михайловна Мухина, очень доходчиво объяснявшая свой предмет. Агрономию вел прекрасный агроном Лаптенков Иван. В школе часто проводились внеклассные мероприятия: из города Томска приезжали артисты, которые ставили пьесы на татарском языке, устраивали концерты, проводили громкие читки интересных книг татарских писателей и газет "Азат Себер" (Свободная Сибирь), которая издавалась на татарском языке в Новосибирске.



Наши педагоги 1967-1980 г.г.

Трудно приходилось школе в военное время: не было керосина для ламп, не было дров топить печи, наступил голод, приходилось, есть гнилую картошку, которую дети собирали ранней весной по полям. Несмотря на трудности, учеба в школе не прекращалась. Учебник был только у учителя. Писали между строчками старых тетрадей.

Чернила дети делали сами, разводя водой сажу. Дети собирали посылки и отправляли их на фронт. Вязали шарфы, рукавицы, носки, шили кисеты. Многие не бросали учебу. После школы шли учиться дальше – получали образование.



Зимниковская сельская школа в военное и послевоенное время.

В 1934 год

Из воспоминаний старейшей учительницы Шуляяковой Насимы Муртазовны: "В 1934 году в школе открыт 5 класс. В класс приезжали учиться дети из соседних деревень: Улуса, Сар-Саза, поэтому учеников было много – по 30-35 учеников в классе. Парт не хватало, за одной партой сидело по 3-4 ученика, учились в две смены, в классах не хватало учебников и тетрадей, уроки готовили группами по 4-5 человек".

1936 год

Наша школа стала семилетней. В школе была комсомольская и пионерская организация. Пионеры и комсомольцы соревновались с Попереченской школой в учебе, в общественных делах. Не раз наша школа занимала первое место. Учащиеся школы организовывали вечера отдыха, выпускали стенгазету, готовили концерты и выступали перед зрителями в Зимнике, Сар-Сазае, Улусе.



Календарь памятных выпусков 1966-1985
г.г.